

文明祭祀 绿色清明

从祭祀“新三件”的走俏,到清明免费公交的普及,“禁炮”制度的有效实施——

绿色“清明”成雁城新风

■本报记者 金明达 实习生 谢雨凤

4月2日至4日,我市将迎来清明祭扫高峰。近年来,我市大力推行绿色殡葬,以低碳环保为特点的绿色祭扫方式,正被越来越多的群众所接受,自发地以各种方式弘扬并传承优秀的清明文化,赋予了清明节更加丰富的人文内涵。

祭祀“新三件”成更多市民选择

3月29日,距离清明节还有一段时间,衡阳烈士陵园却提前准备好了鲜花、寄语卡、黄丝带祭祀用的“新三件”。陵园管理人员将装着满满地几箩筐的“新三件”全部搬进储物室,才露出了放心的笑容。

野。市殡改办工作人员介绍,2015年,市殡仪馆、烈士陵园、华夏陵园等城区殡葬单位开设了服务点,开展“旧三件”免费置换“新三件”活动,活动中共置“新三件”近7000份。

今年清明,我市再次号召市民文明低碳祭祀,摒弃污染环境“旧三件”,主动购买和使用“新三件”祭祀。同时,城区殡葬单位仍将开设服务点,继续免费提供“新三件”,您空手去墓地,也可进行祭祀活动,如果带了纸钱等传统祭祀用品,您可以去服务点免费置换。文明祭祀新方式期待您参与、体验!

“免费公交”绿色出行,代替小车环保祭祀

3月30日,记者从市公交公司了解到,该公司已提前做好清明期间公交车运营的具体工作方案,20辆免费文明祭扫专线车也正在整装待发,并根据客流随时调配车辆,保证充足运力。据悉,2014年,我市在全省率先推行清明祭扫免费公交专线车。2015

年,我市第二次开设祭祀免费公交专线,发送祭扫市民已增长至近10万人次,更好地引导市民低碳出行、错峰出行,让绿色祭扫成为新风尚。今年,我市继续开设祭祀免费公交专线,目的是让市民分享殡葬改革成果,养成环保出行、文明过节的好习惯。

市民刘浩笑称,自己是祭祀免费公交的忠实粉丝,从2014年起,每年都是坐公交前往华夏陵园扫墓,虽然今年买了车,但仍准备继续乘公交祭祀。“相比自己开车累,停车难的窘境,坐公交祭祀不但节能环保,也更加舒适方便”。

华夏陵园总经理周友泉告诉记者,去年,清明小长假期间前来祭扫的市民有近半数选择了乘坐免费公交,这不但极大缓解了墓区的停车难和交通拥堵的问题。

绿色殡葬收获喜人“成绩单”

3月31日上午,记者在石鼓区黄沙湾街道看到,该区开展的“文明祭扫,生态安葬”群众签名活动,吸引了上百名市民前来参与。与此同时,高新区、蒸湘区、雁峰区等城区和园区也开设了文明祭祀的宣传点。



“新三件”置换处

■罗盟摄

了文明祭祀的宣传点。近年来,我市出台一系列举措,大力推行绿色殡葬,衡阳殡改工作交上了一份令人欣喜的成绩单。统计数据显示,城区乱搭灵棚治丧行为明显下降,到2013年的随处可见,到2014年的147起,降至2015年的46起。城区应火化遗体火化率逐步上升,由2013年的约30%,提升至2014年的约67%,再升至2015年的约79%。殡葬惠民资金也呈逐年递增趋势,从2013

年的约10万元,提高至2014年的约30万元,再到2015年的约70万元。

与此同时,“禁炮”方面也取得了良好效果,2014年,市殡改办发出《关于禁止在市城区殡葬服务单位燃放烟花爆竹的通告》并开展宣传,城区殡葬服务单位大力推行,“禁炮”初见效果;2015年各公墓单位邀请公安、交通及志愿者参与“禁炮”行动,进一步巩固了“禁炮”成果。2016年,“禁炮”将正式列入常态化管理范围。

交警全警上路保“清明”畅通

市民出行祭扫尽量乘坐公共交通工具

本报(记者 姚永军)

今年清明节假期从4月2日至4月4日。3月31日,记者从市公安局交警支队获悉:为应对市民出行祭扫高峰,确保道路畅通,衡阳交警未雨绸缪制定了周密的节日期间,衡阳城区周边有这些路段容易发生交通拥堵:G322线三塘镇路段、G107线向阳镇路段、S315线樟树段、G107线集兵沿线路段、东风南路玄碧塘至169医院路口、衡茶路、蒸湘南路S214线交叉路口、罗金桥公墓山和车江铜矿路段、雁栖桥、蒸水桥、蒸阳南路延伸线、107国道朝阳路口烈士陵园路段、东庵岭及雨母山周边道路。

集中区域的道路交通秩序的管控。

据市公安局交警支队秩序科负责人介绍,由于祭扫活动相对集中,墓区周边道路交通流量将大幅增加。清明期间,衡阳交警未雨绸缪制定了周密的节日期间,衡阳城区周边有这些路段容易发生交通拥堵:G322线三塘镇路段、G107线向阳镇路段、S315线樟树段、G107线集兵沿线路段、东风南路玄碧塘至169医院路口、衡茶路、蒸湘南路S214线交叉路口、罗金桥公墓山和车江铜矿路段、雁栖桥、蒸水桥、蒸阳南路延伸线、107国道朝阳路口烈士陵园路段、东庵岭及雨母山周边道路。

最好避开上午10时至中午1时的车流高峰期,同时尽可能乘坐公共交通工具。如无祭扫活动,出行时尽量绕行,避开前所述易拥堵路段。同时,请广大交通参与者自觉服从执勤交警指挥,做到不加塞排队,共同营造平安畅通的道路交通环境。

衡阳县森林防火出新招

全面推进祭祀品集中燃放

本报(记者 刘思远)

通讯员 戴军 王成林)清明临近,衡阳县创新工作思路,“新招”频出,从源头消除森林火灾隐患,守护绿水青山。

春节和清明节进山祭扫习俗是当地人民的传统习俗,每年因进山祭祖而引发森林火灾的现象屡屡发生。为破解森林防火工作难题,衡阳县委、县政府作出重大决策部署,在全县深入推进祭祀品集中燃放点建设和坟山杂草清除工作。一方面,

建立“乡镇干部包村、村干部包组包山头”的责任机制,动员全村干部群众,以义务投工投劳或购买社会服务的形式,对责任区域内的坟山逐一座摸底,登记造册,每一座坟墓明确清理责任人,对坟山周围的杂草进行清除,在坟山周围形成一个完整的防火圈,宽度要达到2米以上。条件比较好的乡镇还在杂草清除后使用除草剂,防止杂草再生。另一方面,在坟山集中区域设立集中燃放点,选择坟山集中区域山脚处的安全

区域,引导和劝导祭祀人群对可燃祭祀品进行定点集中燃放。

在三塘镇枫坳村和洪市镇新泉村等地,记者看到所有坟山周围杂草全无,并在坟山集中区域的山脚建立了祭祀品集中燃放点。当地乡镇干部告诉记者,这些集中燃放设施是按照县规划设计院提供的施工图进行建设,建成后安排专人对集中燃放点进行值守。据悉,目前这种集中燃放点建设已在全县25个乡镇推广,仅洪市镇就建了20多个。

农业产业大户有了“娘家”

市农业产业协会成立

本报讯(记者 谢小青)3月29日上午,衡阳市农业产业协会正式成立。协会以“合作、发展、绿色、共赢”为宗旨,发挥合力进一步提振全市农产品品牌,推动全市农业产业协会成立大会暨第一次会员代表大会并为协会授牌,副市长陈竞出席会议并讲话。

会议审议通过了多项决议,选举产生第一届会长、常务副会长、副会长、名誉顾问等。陈新文当选为市农业产业协会第一任会长。

记者了解到,该协会吸纳首批会员389名,其中会员单位332家,个人会员57名,会员主

要来自全市规模较大的农业产业化龙头企业和其他农业新型主体。该协会的成立,既是政府联系企业的桥梁和纽带,也顺应了经济社会发展客观需求和农业产业自身发展需要,力求变农业经营生产“单打作战”为“军团作战”,提高总体竞争力,实现全市农业产业企业抱团发展。

陈竞要求,农业产业协议要做好规划、抓好重点、创新机制、鼓励流通领域创新和投融资平台创新;要服务会员、紧扣特色、抓好产业引导、银企对接、品牌推介、信息咨询、培训服务等问题。同时,要规范办会,依法办会、依章办会、创造性办会。

全市消防工作电视电话会议要求

集中精力强化火灾隐患排查整治

本报讯(记者 邓润青)3月31日,全市消防工作电视电话会议召开,回顾总结2015年工作,部署安排2016年全市消防工作。副市长、市公安局局长周学农强调,各级各单位一定要把依法治火摆在更加突出的位置,坚持标本兼治,依法治理,集中精力强化火灾隐患排查整治,千方百计减少火灾事故,坚决确保全市火灾形势平稳。

2015年全市消防工作取得显著成效,火灾形势整体平稳,全年发生火灾827起,全年未发生较大以上火灾事故。与上年度比较,全市火灾四项指数均有所下降,其中,火灾起数同比下降23.1%,

直接经济损失数同比下降27.4%,死亡人数同比下降40%。今年我市将不断完善消防安全责任体系,着力加强消防基础保障,持续开展火灾隐患排查整治,积极开展消防安全管理,全面实施全民消防安全教育,为构建平安和谐衡阳,加快富民强市创造良好的消防安全环境。

周学农充分肯定了全市2015年消防工作取得的成绩,他要求,要认清形势,突出抓好隐患排查治理,突出抓好管理创新,突出抓好宣传教育,强化消防安全责任意识,不断夯实消防基层基础,严格责任追究,坚决杜绝较大以上火灾事故的发生,努力开创我市消防工作的新局面。

“文明衡阳·幸福小康”邀您展才艺

活动持续到今年年底,作品分五大类逐奖

本报(记者 何芬)2016年“文明衡阳·幸福小康”文艺创作大赛即将启幕!参赛作品分五大类决出若干奖项,集中展示,将成我市创建全国文明城市过程中的一件盛事。

按照衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室部署,此次活动主办单位为市委宣传部、衡阳日报社、市文体广电新闻出版局、广播电视台、市文学艺术联合会。

经过前期一个月的准备工作,大赛现将进入动员、组织创作阶段,组织参与创作大赛的作品主要分为五大类:文学作品类(包括诗歌、散文、小说、纪实文学、文学评论、其他);书法、美术、摄影类(包括书法、国画、西画、雕塑、摄影作品);音乐、舞蹈、戏剧、曲

艺、杂技类;影视作品类(包括电影、广播剧、电视剧、纪录片、动漫、微电影等);民间艺术类(包括剪纸、皮影、狮子舞、龙灯、其他)。

作品要求原创,主题突出,有鲜明的时代特色、地域特色和个性特色。一要深度挖掘衡阳的人文历史,集中表现衡阳文化之城、英雄之城、文明之城的精气神;二要围绕衡阳争创全国文明城市主题,传递社会正能量,讴歌全市人民创建全国文明城市的坚定决心和良好风貌。

活动将持续到今年年底,大赛设奖项若干。优秀、入围的作品将安排出版作品集、文艺演出、书法和摄影、美术作品展览。



雨母村“两推一选”选出满意党代表

全市乡镇党代会代表将通过党员推荐、群众推荐、党内选举等步骤产生

本报(记者 胡建军)3月30日,蒸湘区雨母山镇雨母村召开支部党员大会和村民代表大会,分别推选出11名党代会候选人推荐人选和9名党代会候选人初步人选。

据悉,为真正落实我市“两推一选”(党员推荐、群众推荐、党内选举)产生乡镇党代会代表的通知精神,避免走过场,搞形式,雨母山镇在换届选举前,对全镇党员进行精准摸底,对新转入党员和外出经商务工等情况进行详细造册备案。先后组织召开选举培训动员会,明确选举方案、纪律和责任,要求各支部组织党员观看警示教育片,发放“致党员的一封信”。

雨母村党支部按照上级精神,积极开展“组织找党员”活动,7个党小组实行包片负责制,联系在外经商务工党员,并向党员宣传了“两推一选”的办法,发放“致党员的一封信”。特别是针对老、弱、病、残党员,该支部派专人上门联

系、听取意见;因外出务工无法及时赶回的党员,党支部派专人通过电话征询其推荐意见,确保不漏一名党员。

当天的党员大会,雨母村党支部应到65人,实到56人。会议首先组织全体参会党员观看了警示教育片,各位党员签署公开承诺书,他们本着公正、公平、合法的原则,推选了11名党代会候选人推荐人选。随后,雨母村又召开村民代表大会,52人参会。在11名党代会候选人推荐人选,采取无记名投票方式,推举出9名在群众中威信较高、善做群众工作的党员代表候选人初步人选。

据驻蒸湘区委督导组相关负责人介绍,为确保雨母山镇换届选举不出纰漏,市纪委、市委组织部和蒸湘区委都派了督导组,严肃乡镇换届纪律和组织程序,督导各村党支部贯彻落实“两推一选”产生乡镇党代会代表的办法,确保雨母山镇的101名党代表是大家满意的人选,是经得起检验的人选。

市委组织部和团市委组织志愿者宣传“文明祭扫”



志愿者将文明祭祀宣传单送到村民家门口

■记者 陈太仰 摄

本报(记者 唐海强)3月31日下午,在清明节即将到来之际,市委组织部和团市委的志愿者来到森林保护区的衡阳县响岭乡、蒸湘区雨母山乡,开展了以“绿色清明、文明祭祀”为主题的志愿宣传活动。

清明期间,乡村祭祀活动频繁,野外用火较多,易引发山林火灾。当天下午在响岭乡神皇村,组工干部和团干部们身着志愿者马甲,带上文明祭祀倡议书、劝导标牌等宣传资料,进村入户向村民宣传文明祭祀理念,发放宣传资料,倡导“绿色清

明,文明祭祀”新风尚。

“点烛烧纸钱,既污染环境,还影响空气质量,我们可以通过文明而且对环境不造成影响的方式表达对先人的思念。”志愿者们耐心劝导群众不要携带香烛、纸钱、鞭炮等易燃物品进山,用鲜花、心愿卡、黄丝带等现代祭祀方式替代祭祀旧习,减少祭扫活动对自然环境的污染,消除林区火灾隐患,以实际行动践行文明祭祀新风尚,共同营造一个绿色、整洁、环保、安全的山村环境,为衡阳创建全国文明城市贡献自己的一份力量。



衡阳市城乡规划局《建设用地规划许可证》批后公示

Table with 7 columns: 编号, 建设单位, 项目名称, 建设地址, 用地面积(m²), 用地性质, 发证日期. It lists various construction projects and their details.